@ nvkurbatova@stedu.ru

[TaKkeTbl HAYYHbIX BbIYNUCIEHNN

Nlekuunsa 2. Nepapxma Knaccos MatlLab.
Knaccbl Double, Char, String, Cell

KypbaTtoBa Hatanba BUKTOpOBHA, K.p.-M.H.,
AOUEHT Kadeapbl MaTEMATUYECKOTO
MOAEeNNpoBaHmnA, mexmart, HOOY



@@ Cxema nepapxmm Knaccos

ARRAY

NUMERIC

| GTRUCT
¥ v

v
DOUBLE UICONTRO
ﬁ | CELL
SPARSE] INGLE STRING




nvkurbatova@stredu.ru

Array - Bcé Array!
— ndims, size, length, numel
— display

Numeric, Double

— KOHCTPYKTOPbI MaTpuL

— OYHKUWM OT 9/1EMEHTOB MaTpULL, M onpeaenstolme CBOMCTBA
maTpuy, (eig, det, rank, cond...)

— CJI1AY. MeTop laycca.
— [locTpoeHune npocTenlumnx rpadpuKos
— Onepauumn I/0O
String, Char, Cell
—  KOHCTpYKTOp®I
—  OcCHOBHbIe PYHKLNN KNacos



nvkurbatova@sredu.ru

Hacnhepayemble noToMmKamun OCHOBHble PYHKLUMN:
N=ndims(a) — KonnuectBo pasmepHocTemn
[m, p] = size(a) — uncno cTpok, ctonbLoB

numel — obLiee KoNNMYeCcTBO 31eMEHTOB (PaBHO
m*p )

length(a) — no ymonyaHuto: Yncno cTpok

length(a,2) — no ymonyanuto: yncno ctonbuos (AnnHa
BA0/1b CTONOLOB, T.€. BTOPOM Pa3MePHOCTH)

display (a); — Touka c 3anaToM He noaaBNAET BbIBOAA
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Numeric. Double

KOHCTPYKTOpPbI MmaTpuL:

O Zeros — 13 Hy/1eu

o eye — eANHUYHOWU

O onhes — 13 eanHnL,

o rand, randi, randn — cay4yanHbix

o magic(n) — maTtpuua co cBOMCTBAMMN MarnM4eckoro
KBaapaTa, CyMMbl JIlOOOWN CTPOKU K cTONOLA PaBHbI
(cywectyeT He anAa ntoboro nopaakKa)

o blkdiag — 6no4yHO-gMaroHanbHON:

C={ones(3),randi(20,2,4),rand(3), triu(ones(2))}; % CeCell
blkdiag(C{:}) % CeCell - maccus sueek



nvkurbatova@stedu.ru
@@ KOHCTPYKTOpPbI MaTpuL:

A nopsgka n=9

o triu — BepxHeTpeyroabHOU
triu(A); triu(A,-k); triu(A,k);

o tril — HUXHeTpeyronbHoOM
tril(A); tril(A,-k); tril(A,k);

o diag — AnaroHanbHOM
a=diag(A); a=diag(A,k); a=diag(A,-k);
A=diag(a); A=diag(a,k); A=diag(a,-k);

k>0, uenoe, A — maTtpuua, a — BEKTOP
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BeKTOpHOe pepaKTupoBaHue
MaTpPUL NO YCNOBUIO

CuHTaKcuueckne popma NOUCKA 31€MEHTOB MO YC/J0BUIO:

» LogicalMatrix=A RelationOperation B
RelationOperation: >, <,==,... A - matrix, B — KOHCTaHTa nan matpumua...

CuHTaKcuueckne popma peAaKTUPOBAHUA 3/IEMEHTOB NO YC/10BUIO:

» A(A RelationOperation B)=const — npucBoeHne 3ieMeHTamM MaTpuULLbl,
OTBEYAOLMM YC/I0BUIO, HOBbIX 3HAYEH U

Mpumep L

A=[0,0,-2; 0,-1,-1; -2,-2,0] 0 0 -2
LogicalMatrix=A<-1 LogicalMatrix — kakon Bua? 0 -1 -1
A(A<-1)=3 A matpuua A ? _9 _9 0
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AHaNun3 s3nemMeHTOB MmaTpuu.
byHKuma: find

CuHTaKcuyeckue (I)OprI NMOUCKAa 3/1eMEeHTOB No yCNnoBuio:

» index=find(A) % nHaekcbl snemeHToB A~=0
B A(index) nnm B A(index(:)) HaxoaATcA HEHyNEBbIE 3/IEMEHTbI;

» [i,jl=find(AnyCondition) % i,j nHaeKcbl anemeHTOB, YaoBAETBOPSAIOLWME
ycnosuto, f.e., AnyCondition={A>value nnmn A<value nnun A==value,...};

dnemeHTbl A (i,j) coBnagatoT ¢ Acond!

Brain Storm! A =

index=find(A) % onpeaenute cogep:xkaHue index!
[i,j]=find(A==-2) % onpeaenute copgep:xkaHue i,j!
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Jlornyeckum aHanu3 31eMEeHTOB MaTpuL:
bvHKuuu: all, an

AHanun3 onepawlunii OTHOLLEHUA MATPULL:

» AHanusunpyem YoTHolweHue, f.e. C=A==B, pe3ynbraT copasmepHas
nornyeckaa matpuua C n3 Hynem (HeT paBeHCTBA COOTBETCTBYHOLLMX
3/1EMEHTOB) U eAUHMUL, (BbINONHAETCA PAaBEHCTBO).

» TrueFalse=all(all(C)); TrueFalse=1, ecnn Bce anemeHTbl B C paBHbI 1
nnu true, 3gecb A,B — asymepHble maTtpuubl u C=A==B

» TrueFalse=any(any(C)); TrueFalse=1, ecnun xota 6bl 0AUH 31eMeHT A
paBeH cooTBeTcTBYOWEMY B B (T.e. maTpuua C nmeeTt XoTb 04HO
NCTUHHOE 3Ha4YeHue)

MposepbTe AN NPOU3BO/ILHOU MaTpPULbl A, ABAAETCA N
MmaTtpuua a'*a — cummeTpUIHOM?
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AHanuns3 anemeHToB maTtpuu. Mpumepbl

Mouck anemeHMo8 ¢ 3a00HHbLIM YC08UEM:

% [eHepupyem yeanovucaeHHyo mampuyy
% pasmepa 2 x3, eenuvUHA 31eMeHMo8
% npuHaonexcum ompe3sky [-9,9]:

a=randi([-9,9],2,3); n=nnz(a)

% HaxoO0um anz - HeHyseeable 3emMeHmol
% u ux uHOekceol i,j, makue, ymo a(i(k),j(k)) =anz(k), k=1:n

[i,j,anz]=find(a);
[i,j,anz] % ynopagoyeHbl, cm. ans B8 CommandWindow
for k=1:n,anz (k)=a(i(k),j(k)),end % testing

A uTto bypeTt B pe3synbrare? O6bacHure!
[k]=find(a)
a(k(:)) % cm. Puc.

>> [17 ] anz]
ans 22 l \
1 1 -7
1 Z 9
2z 2z -3
1 3 2z
2z 3 -5
>> a
a _=
-7 9 2
0 -3 -5
Puc.

10



OYHKUUK OT maTpuUL,

v' sin(a), cos(a), tan(a) — a B pagmaHax j‘é : mcapz[]%)l’:i}pl/z; TpL/z pil
v' sind(b), cosd(b), tand(b) — b & rpagycax (degrees)_, A\ m:512n2 Fa—

v/ atan, asin, acos — (Tpag1LMOHHO) a' e TR T —
v log(x)~In(x); log10 — aecatuuHbIi norapndm b = 0.8660  1.0000

v imag, real — (MHMMaA YacTb 3/1€EMEHTOB U ~1.0000  0.0000

BeLLLeCTBEHHasA)

1.0472 1.5708
4.7124 3.1416

sum, prod, abs, min, max, sort — ¢pyHKUMM BbINONHAIOT OnepaLmio no
KONOHKaM, BAO/b cTpok — default, f.e. sum(a)~sum(a,1);

|7

= a=une5i§}, b=repmat { I,ﬁ;ji,i,l

|6-  a=a.*Dh,s5=sum(a)

|s: 1%x3 double =

Lomimand Window

sum(a,2)

= sum(a,2); no
.. . CTPOKaM, BAO/Ib BCEX

l. l KOJIOHOK

B sum(sum(a)) ?

(_—_rsum{a}

H EE EC

11



OYHKUUK, onpeaenatoLe NnpmMpoay maTpul,

* s=det (a) — BbluMCNAETCA 3HaYEeHWNe onpeaennTens

e [v,D]=eig (a) — v— maTpuua n3 cobctBeHHbIX BEKTOPOB-CTONOLOB, D —
AnaroHanbHaa maTpuua, Ha amaroHanu D(i,i) — cobcTBEHHbIE 3HAYeHUA

e cond (a) = uncno obycnoBNEHHOCTU; XapPaKTEPUIYET YCTOMUYMBOCTb PELLEHUS
e issymmetric (ishermitian for comlex), isfull, issparse, isequal

* rank(a) — Bbluncnaerca paHr matpuupl

* inv(a) nam a™-1) BbluncneHne obpaTHON maTpuLbl @

 norm(a,p) — Buabl HOpM:

p Matrix Vector

PasnosxkeHue svd: 1 max(sum(abs(X))) | sum(abs(X))

2 max(svd(X sum(abs(X).A2)21/2
[U,S.V] = svd(X): (svd(X)) (abs(X) _ )A( /2)
X = U*S*\/- real value p - sum(abs(X).2p)*(1/p)
U.V- yHUTapHbIE MaTpULLb, Inf max(sum(abs(X'))) [ max(abs(X))
(U*U’)=1, (U*U)=l, -Inf - min(abs(X))

34eCb 7 - TPaHCNOHNPOBaHUE U

9BKAMAO0BA HOpMa rae? Uwem!
KOMMNAEKCHOE conpAaxxeHune A p pl u"l

12



@@ C/T1AY . MeTtopg [aycca

Ax=b
(3x + y+z=5 3 1 1] 5 ]
¢-x+y =1 A=]-1 1 0 b= | 1
\ X +2y-z=5 .1 2-1_ 5
B ML:

>>A=[3,1,1;:-110: 1, 2, -1]
>>b =[5 1 5]

>>Xx=A\b % MeTog Naycca nnu obpaTHoe geneHune
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Mpoctenwmne rpadumkmn obvekros Double

15 T T . 10 T T . . 10
Graph.m s
- og((1+xsign(x)}} 5 | |
X=-pi:pi/24:pi;
y=sin(x)./x; % BeKTopHas 0 of
onepaums
z=log((1+x.*sign(x))); Wk 1 s ] 5t
subplot(1,3,1);
plot(x,y); hold on; a0} 4 -0t
plot(x,z,'r-');
legend('sin(x)/x',... st 1 45t
log((1+x.*sign(x)))');
subplot(1,3,2); 05 4 20 p—— 1 20t
% clear x % (ecau xotuTe) —
x=linspace(1.6,3.1415,100); % 25 — 1 25f
z=[sin(x)', tan(x)', sqrt(x)"' x.A2'];
r=plot(z); 30 1 -30f
legend({'sin','tan’,'sgrt','x.22'});
subplot(1,3,3;) % Iz 0 2I : % 2ID 4ID EIID aID 100 '351 5 |2 2|_5 ;3 35
plot(x,z);
legend({'sin(x)','tan(x)",...  subplot(m,n,k) % mxn rpaduryecknx okoH, akTusHoe k-okHo;
'sart(x)’,'x.A2'}); hold on meHsaeT cBoncTBo nona NextPlot o6vekra Figure:
set(r(:),'linewidth’,2); c replace (no ymonyaHuio Ha) add;
set(gca, fontsize’,14); Yem 310 upeBaTo?

x=linspace(a,b,n) % BekTOp M3 N — TOUEK Ha oTpe3Ke [a,b];
gca (graphic current axes) - akTUBHbIe ocH 14



'Padunku dyHKUMI pa3Horo pocta. PLOTYY
PLOT PLOTYY

ifferentincrease.m

X=-pi:pi/24:1.4%pi; y= sin(x);
z=exp(x);

subplot(1,2,1);
title('sin(x) {\it napgaet} Ha ocb X')

plot(x,y,'m--','linewidth’,2); hold

on
plot(x,z,'c:','linewidth’,2);

lgl=legend('y=sin(x)','z=exp(x)');
lg1.FontSize=14;

xlabel('x'),
yl=ylabel('y,z','rotation’',0),
yl.FontSize=14
set(gca,'fontsize',14)
subplot(1,2,2);

title('Kaxxgomy — ceoit Y!')
[haxes,linel,line2]=plotyy(x,y,x,z);

linel.LineWidth=2;
line2.LineWidth=2;

xlabel('x'); grid on;
ylabel(haxes(1),'y','rotation’,0);

ylabel(haxes(2),'z','rotation’,0);

legend('y=sin(x)','z=exp(x');
set(haxes(1),'fontsize’',14);
set(haxes(2),'fontsize’,14)

Kaxxgomy - cBou Y!
HAOMY - S0 T1 80

sin(x) madaem Ha ocb X
~ ~y=sin(x) i —y=sin(x)
70 |==e z:exp{x} f ——z=exp(x
60 05t 160
50 |
40 ¢ :
¥z iy o 140
30 ‘
20 |
101 ;; -0.5 120
OF ez = ~ o
-10 ' -1 0
-5 0 5 -4 -2 0 2 4
X

Mpu ucnonb3oBaHUM KOMaHg set u get
MMEHa Nonen CTpyKTypel cBOOOAHBLI OT perucrpal

B HoTauun nmaObbvekTa.umaCeoncTea=3HauyeHneCBOWUCTBA

BaxeH peructp!

15



String array

KOHCTPYKTOp CTPOK — ABOIHbIE KaBbluku (" ")

% STRING Array

5: 1x1 string =

O
A

Creation
S="MEXMAT FOREVER!"

Snl=1 l:'||=l+'|'|=lr~l"5}_;
ht(S)
split(S,delimiter,dim)

"MEXMAT FOREVER!™

S - CKANAP!

clear Command Window

KoHTponb 6yks B cTpoke - ISLETTER

I 5 Sl=isletter(s);
5 C Y

G1: 1«15 logical array =

SPLIT - pasgeneHune cTpokn Ha
anemeHTbl (cnosa) ctonbua;

&k STRING Array New to MATLAB? S

%% Creation
5="MEXMAT FOREVER!" £l =

52: 2yl string =

"MEXMAT "
"FOREVER!"

npoben pasgenntens no
yMmos4yaHuto (cm.S2)

Sl=isletter(S);
52=split(5) ‘split(5,delimiter,dim)
length(52) 53 =

"MEXMAT .SFEDU"

[y |_||||_1.
Pad b= & w0 00| =d O W B L | P | e

ak Edition

53=52(1)+" .SFEDU" % concatenation
s3=lower(53) % 53=upper(53) %register
erase(53," ') ¥ S3=eraze(53," ') ans =

A
» 53

"mexmat . sfedu”

"MEXMAT, SFEDU"
Yemy paBeH pe3ynbTtaT CTPOKu 12?

UNIQUE(STRING) BbibOp
HenosTopsatowmxca char B STRING

ERASE — ynanenue 3agaHHoro
3N1emMeHTa B cTpoke (cm.S3)

LOWER, UPPER — npeobpasoBaHue K
COOTBETCTBYHOLLEMY pernuctpy (cm.S3)

16




Char - character array

KoHcTpyKTOp cTpok Char — ognHapHble KaBbiuku (* )

Waorkspace
- [ B yem otanuma ot STRING?
whos
: Ha ‘letter’ v
fame — Size  Bytes Class | 1 Mouyemy A 3aHumaert 12 6aut
a 1x6 12 char o
b 1x1 g double d res - 24 GaMTa?
=l ottt 5 s Tor st Cnpasegnaunso ana Char um String:
3@ 1=length(a); upper, lower — KOHBEPTUPOBAHMNE CTPOKN B
i‘ lt:a,“‘“elz?‘i)% fotal Expense Ratiol 33rnagHble MAM B CTPOKOBbIE (BbIBOP perncrpa)
- res=i1magi{lil o
6=  b='mor nomon': % almost Palindrom| FHIPIF — (canbTo) MHBEpcUA cnesa Hanpaso
74 bl=fliplr(b) (cpaBHUM b, b1l! A YeepeH u He pesy?)
C length(CHAR) ; strlength(STRING) - konnuectso
XapaKTEPUCTUK;
bl = momom Tot >>(length(b) % pasHo 9;
K>> whos b res >>strlength('TRUE') % paBHo 4, xota 'TRUE' ckanap!
Name Size Bytes Class
b 1x9 18  char BbiuncneHus B knacce Double — aBoviHOM
res 1x3 24 double TOYHOCTU — 8 Gaﬁ.ﬂ

A flipud KaK paboTtaet? Mo320800 wmypm)17




@@ Char,

CBA3b MAaCCUBOB CTPOK, AYEEK N XaPAKTEPUCTUK:

HE|p Center @ mathworks.com/help/matlab/ref/string.html

Documentation  Examples  Functions  Apps  Videos  Answers
A = {'Mercury', "Gemini®, 'Apollc’;...
"Skylab', 'Skylab B', "ISS"}

A= 2x3 cell
{'Mercury"'} {'Gemini" } {'Apollc’}
{'Skylab® } {'Skylab B"} 155" I

str = string(A), str(l,2)

str = 2x3 string
"Mercury™ "Gemini” "aApollo™
"Skylab" "Skylab B™ "Iss”

ans =

“Gemini”

String. PepaktnpoBaHue

StrArr=string(CellChar) — npeob6pasoBaHue

B copa3mepHbin ¢ CellChar maccus StrArr u3

CTPOK (string — KOHBepTUpOBaHue)

str2mat — KoHBepTUpOBaHUe
XapaKTePUCTUK B MaTpuLy (B pamKax
MALLUMHHOIO XPaHEeHMUA , KakK
KOJIOHKY)

10 @
|EIstr

B=strZmat (A) ;

2x3 string

B
Mercury

Skylab
Gemini
Skylab B
Apollo
ISS

K>> A = ['Mercury', 'Gemini', "Apollo';...
'Skylab', 'Skylab B', '"ISS"]

Dimensions of matrices being concatenated are not

consistent.

Y10 He TaK?
Kak nonpasutb?

MercuryGeminiAppolo
SkyLab SkyLab B ISS

Coopmynupyem npasuno!

18



Maccus a4yeek Cell u Char

o0b6beanHAeT Ppa3HOTUNHbIE 0OBEKTbl B KOHMeEUHep

ymmand Window

» C=cell(size) — pe3epBUpyeT CTPYKTYPYy Maccup ind ;
AYeeK 3a4aHNeM pasmepa . _

> C={A,B,D,...}— A,B,D,... -V snemeHTbl Matlab ™ mind is strongmy mind is restinc

ans =

Command Window

1x12 logical array

CZchellarray %111111111111
'my mind is strong' [ind]=findstr(C{1},'mind')
'my mind is resting' S=[C{1},C{2}]; CS=string(C) % Pa3smep CS?
TE = [Ced,ind1]=unique(S);
E—"g@ S(ind1)==Ced %
ans = [Ced,ind1]=unique(CS);
logical
L CpaBHeHue:
[oststovsitm X | Fotechvedm X] suingcharem 3 L] > ScalarTrueOrFalse = stremp(S1,52) —
1-— clear
2 %% comparisen CpaBHEHUNE XapaKTEPUCTUK B LLE/TOM
El C={'my mind is strong';... . CCA——CA. .
) 'my mind is resting’] » [LogicalVector]=S1==S2; nnu eq(S1,52);
5—  TF=strcmpi(C{1},C{2}) % c(1),c(2) » TF=strncmp(S1,52,n); % - nepBbIX N 31eMeHTOB
6~ strmemp(Ci},C{2},10) > TF=strcmpi(S1,52) % full comparisen

19



Maccus aueek CELL

cell2mat — koHBepTUpPOBaHME B MaTpULy

% Creation Cell: num2cell — B maccus ayeek
%% 1) [MprMmepbl KOHBEPTUPOBAHMA:
c=cell(1,7) mat = = C:\MATLAB6p1\work\ex2.m
[C{l:end}]=3|('0, ', I He60,l, ' He60,l, WE :FE Flle Edit Wiew Text Debug Breakpoints ‘Web ‘Windo
studing
'Tol', 'MHe', '6yaeLwws’, 'cHUTbCA?') Matlab DS ES| & =eo o
% Compare ams = 1| - a='we are', h='atuding', c='MatLah'
K] 7 2[—| mat=strZmat(a,b,c), zize(mat)
diSp(Cl) ans = char 3|-| matZstrimat), class(mat)
. ans = 1 4 - | strompimat(3,71,' ')
celldisp(c) % - =
c{:} % KaxAabIN 3/IEMEHT - ans; 7> mmzcellmact] .
= |m| Ial 1 1
%% ") ASSign: > rumZeell (mat)
cl={eye(3),'Be healthy',1:8',num2cell(2:6)} TmoE A e -
disp(c1) % nnoxas naen! e S R U - S
%Celldisp — Bu3yanusauua cogepxumumoro cell

cell2mat ¢ yuetom cornacosaHus pasmepHocTeit

celldisp(c1)

Mpumep 1: Myctb ¢ — maccue siveek u3 nyHkTa (3)
c1{1}, c1{2}(3:end), c1{3}(5), c1{4K3} r=cell2mat(c), % c = {[1] [23 4]; [5; 9] [6 7 8; 10 11 12}
%% KoHBepTMpoBaHue:

12 3 4
nc=num2cell([2 3 4;5 6 7]) 56 7 8
nm=cell2mat(nc) 91011 12

20



KoHBeptupoBaHue: String «<>Char <> Double <>Cell

EHarac=cHar!!!r’ '

Knacc String oTHOCUTENnbHO
HoBbIX ana MatlLab!
CUHTaKCUC ABOMHbIX KaBblYeK —
owmnbKa ana npeabiaywmx sepcui!
PyHKUMOHaN paboTbl CO cTpOKamm
nokpbiBaetca B kKnacce CHAR !

B nomouwb maccus aveeK Cell:

res=double(‘xyz’) % ASCII code

% res=120 121 122

str2double(‘pi/2’); % Bbluncant!
Charac=num2str(ClassDouble) % €Char
legend(Charac)

str2double('5+0.17i') % 5.0000 + 0.1700i
str2num(['1 2;,'3 4']) % ans =

1 2
3 4
Str=string(Charact);

Ecnu He xBaTaeT PyHKLMOHANA B KNacce

CS=strsplit(S,dlm) — konsepTupyer
Ka)X40e CNOBO S, 3aKN04YEHHOE MeXKay
pasgenntenamum dim 8 S eChar B anemeHT
CSeCell; dIm npoben — no ymonyanuto

xapakrepuctuk CHAR, To KOHBEPTUPYEM B KNacc
CTPOK String u Hao6opoT!

ans=
1x6 cell array

] Columns 1 through 6
strsplit('Ausan HesapaseH Ha Bug, - MAJIMHAPOM!'); 'Ausan' 'HesapaseH’ 'Ha' 'Bua’ '-' TIAJIMHAPOM!'

-
21



@@ Cell & Double

cell2mat ¢ ydyeTrom cornacoBaHusi pasmepHocTei

Mpumep 1: Tyctb ¢ — maccuB siveek 3 nyHkrta (3)
r=cell2mat(c), % c = {[1][23 4]; [5; 9] [6 7 8; 10 11 12]}

12 3 4
56 7 &
9101112

mat2cell r=mat2cell(a,m,n), 3gecb m — BekTOp
KOAMYECTBA CTPOK NOAMAaTpUL;, N — cTonbLoB

>

>
>

[DoubleV]=Cell2mat(C) — cm.
[Tpnumepl

[CellV]=mat2cell(DoubleV)
[CellV]=num2cell(DoubleV)

> a=randi(4d,4,4),
F» r=matZcellila,[l,3],[2,2]]

noaMaTpuL;
num2cell r=num2cell(a,m,n), akcnopTuposaHue gaHHbIX a =
tuna double n char 1 3 z 1
3 ] 1 2
1 2 0 3
] z 1 1
]‘_' —
[1=xZ double] [1xZ double]
[3xZ2 double] [3x2 double]

22



@@ Onepauunn 1/0~ load/save

Import
e R

| Range: EITCZZ ; E:lrl"n;rrri:}rf'ﬂvatrix Home élmport Data
‘ariable Names Row: = ETEME
e leinctreseeol  Bp1OMPANTE HYXKHbIM TUN Ppannal
A B C
== ...MPaBUNbHbIN TUN AAHHbIX B ML!
VarMame1l VarNameZ VarName2
! 1 g ] load, save:
2 4 5 d
Workspace File Edit Text Go Cell_ 7 — load inp.dat
= data 2x3 table =i _IK % 3 2.'inp(=|3
- - |1.0 + inp: 4x3 double =
ABounuHble pannbi: 1 hz3 | 1 2 3
. . 2 4 5 b # = 2
load file % file.mat (saved before)|; - 7 o 7 e o
i i0 11 12 - 12 .
TekcroBble pannbi: ngde) ~

load file.txt % inp.dat

23
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xlsread , xlswrite (Excel)

A B
1 0,1869 0,7547
¥ J 0,4598 0,276
3 0,6463 0,7655
4 0,7094 0,7952
5 0,7547 0,1869
s
4 -_ Y

exmatr: &xZ double =

0.18&8%
. 4898
. 84863
. 7094
« 1927
. 6797

. 7947
.27€e0
.T855
« P32
- 1869
. 1456

» MyTb 3a€ecb He YKa3aH, T.K. painn *xls (*.xlsx) B
paboueit nanke

»Uma nucra — Ha aHrunckom ( nyuwe! 3aBucut ot
BEPCUU, HA PYCCKOM MOXKET b6biTb OLn6Ka)

» [STATUS,MESSAGE] =xlIswrite(file,array,sheet,range),
file, array — o6a3aTtenbHble napameTpbl

24



YTteHune pa3sHopogHoun Tabauubl B Excel.

[Tpumep

[a,b,c]=xlIsread('datal.xlsx')

a - Bell,ecTBeHHan YacTb Tabauubl

b — maccuB auyeek, cogepKawmum HeTUNMUYHbLIK GopMmaT, Hanpumep, AaTbl;
C — MaccuB a4Yeek, obveguHaOWMA a n b.

A B C D b =
1 |01.01.2023 2 3 1 4 =
2 | 04.01.2023 5 6 4 oxl cell array
3 | 07.01.2023 7 12 0,3 2.0000 3.0000 1.0000 '01.01.2023"
a 1 2 2
5.0000 6.0000 4.0000 '04.01.2023"
5 |13.01.2023 2 7 3
:I :! 7.0000 12.0000 0.3000 '07.01.2023"
1.0000 2.0000 2.0000 '
2.0000 7.0000 3.0000 '13.01.2023"

C:
5x4 cell array

'01.01.2023" [2] [ 3] [ 1]
'04.01.2023" [5] [ 6] [ 4]
'07.01.2023" [7] [12] [0.3000]
[ NaN] [1] [ 2] [ 2]

'13.01.2023" [2] [ 7] [ 3] 25




fscanf, fprintf (popmaTnpoBaHHbIN TEKCT)

Fid=fopen(name, opts)
A=fscanf(Fid, format, [m,n]) % [m,n] — pasmep A

fclose(fid);
Ecnaum n=inf, TO YTéHue B m CTPOK A0 ncyepnaHua
ctonbuos
.+l ' :
: - i + - - 4
~ fidl=fopen('inpnum.txt','r') @68 - 10 11|
— A=fscanf(fidl,'n=5%d eps=%g x0=%f'n',[3,4]]j1 n=1 eps=2.0e-01 x0=3.25&4
- 2 n=Z eps=5.0e-0Z =x0=3.141%
A: 3%x4 double =
3 n=3 eps5=1.0e-04 x0=3.1417
1.0000 Z2.0000 3.0000 4£.0000
4 n=4 eps=1.0e-03 x0=3.14135
D.Z2000 0.0S500 0.0001 0.000O0
Q= 3.:2063 S53.1%18 3.313317 3.1415 inpnum.ixt %
_. clear i | £ . Ue-01
= fidgfopen('inpinf.ext','r') 2 2 J5.0e-02
— A=fscanf (fid,'%d %g n', [2,inf]) 3 3 1.0=-04
4 4 1.02e—-085

|
" @|A: 2x4 double =
1.0000 2.0000 3.0000 4.0000 npinftt %
0.2000 0.0500 0.0001 O.0000
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@@ Onunn dopmaTtuposaHHoro |/O

\n [Mepexon Ha HOBYIO CTPOKY
\t [OpU30oHTanLHas Tabynsauus
\b BoaBpar Hasaz Ha OAuH CYMBOJ

npobensl B CTpoke popmMarta 3anucbiBaioTca Kak npobent

sC [locnenoBaTensHOCTL CYMBOIOB

sd HecAaTuyHble Yicna

$e, % f,%g HMcha ¢ nnaBamllen 3andTton

%1 Llenoe 4ncno co 3HakoMm

%0 BocbMepryHOe LIENOE YMCNO CO 3HAKOM

%5 Pan cumBosioB 6e3 npobesoB

U HecaTnyHoe uenoe YACI0 CO 3HaKOM

%X LLlecTHaoUaTepUUYHOE. UeNoe YUCTIO CO 3HAKOM

TEMATUYECKAA CIMNPABKA:
https://www.mathworks.com/help/matlab/matlab_prog/formatting-strings.html
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Cnacubo 3a BHUMaHue!

“Kak 6bl measieHHO Tbl HU WEN, He ocTaHasamnBamncsal”

L+ (Kondpyyui )



